



БЛАГОВЕСТ РАДОСТЕЖЬЯ

Совместный проект
Синодального отдела
по взаимоотношениям
Церкви с обществом и СМИ
и Сергиево-Посадского
благочиния
Московской Епархии

№4 (326) апрель
2022 год

Воскресение Твое, Христе Спасе

Православные отмечают Праздник праздников – Воскресение Христово



Воскресение Христово открыло во всей полноте славу Его Божества, которая до этого скрывалась под покровом человеческого позора и унижения, а затем и страшной смерти на кресте рядом с разбойниками. Тем самым Христос своим Воскресением освятил, благословил и утвердил воскресение для всех людей.

По словам святителя Григория Богослова, по важности благодетий, полученных нами через Воскресение Христово, Пасха – «праздников праздник и торжество торжеств; столько превосходит все торжества, даже Христовы и в честь Христа совершаемые, сколько солнце превосходит звёзды».

Все четыре евангелиста повествуют нам о том, что Христос скончался на кресте в пятницу, около трёх часов дня и был погребён до наступления темноты.

На третий день после похорон Учителя рано утром несколько жён-мироносиц несли благовония, купленные ими для помазания убиенного Христа. Идя к месту погребения, они недоумевали между собой: «Кто отвалит нам камень от гроба?» Но тяжёлый камень был уже отвален, и гробница пуста. Это увидела пришедшая ко гробу первая Мария Магдалина, и позванные ею апостолы Пётр и Иоанн, и остальные жёны-мироносицы. Им-то и возвестил о Воскресении Христовом сидящий при гробе ангел в виде юноши в светоносных одеждах. Затем Христос в течение сорока дней являлся своим ученикам и беседовал с ними, укрепляя их веру и духовные силы.

Ещё с первых времён христианства пасхальное богослужение всегда происходит ночью. Подобно израильтянам, бодрствовавшим в ночь своего избавления от египетского рабства, христиане тоже не спят в священную ночь Воскресения Христова.

Ровно в двенадцать часов ночи при закрытых Царских Вратах священнослужители в алтаре поют стихирю: «Воскресение Твое, Христе Спасе, ангели поют на небесах, и нас на земли сподоби чистым сердцем Тебе славить». Затем священники выходят из алтаря и вместе с народом, подобно жёнам-мироносицам, пришедшим ко гробу Христа, совершают крестный ход вокруг храма. Это действие означает шествие Церкви навстречу воскресшему Спасителю.

Праздник Пасхи всегда встречается православными христианами с большой радостью, потому что в пасхальные дни более чем в другое время ощущается возрождающая сила воскресения Христова. Это та божественная сила, которая низложила власть тьмы, освободила души из ада, открыла двери в рай, победила оковы смерти, влила жизнь и свет в души верующих людей. При этом зачастую пасхальная радость распространяется не только на церковных людей, но и на теплохладных, и даже далёких от Бога. На Пасху и люди, и природа радуются победе жизни над смертью. Как говорит апостол Павел, «как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут».

Священник Дионисий СЕМЕНЦОВ
Фото: Дмитрий ЧИКАЛИН,
Светлана ВОЛОДИНА

Это великое торжество берёт своё начало от ветхозаветной Пасхи, установленной в память об освобождении еврейского народа от египетского рабства. Буквально переводится как «прохождение мимо, прехождение, избавление». В христианской же церкви события Воскресения Христова наполняют Пасху особым смыслом и означают переход от смерти к жизни, от земли к небу. Как поётся в пасхальном каноне: «Пасха, Господня Пасха! От смерти бо к жизни, и от земли к небеси Христос Бог нас преведе, победную поющая».



Торжество Жизни

Рассказ о страстях и Воскресении Христовом

Господь пришёл в Иерусалим за неделю до иудейской Пасхи и Своего славного воскресения, и неделя эта была полна трудов, испытаний и страданий.

Первые три дня Страстной седмицы Спаситель беседовал со Своими учениками, учителями народа Израилева, а также с простыми людьми. Днями Иисус Христос пребывал в храме, где и учил людей — рассказывал притчи, пророчествовал о Царствии Божием, а ночами выходил за пределы города, чтобы скрыться от искавших убить Его.

Завершились эти дни трагически: Господа предал один из Его ближайших учеников Иуда Искариот. За тридцать сребреников он обещал указать на своего Учителя первосвященникам при аресте.

В четверг Страстной седмицы, который Церковь именует Великим четвергом, Господь на Тайной Вечере установил Таинство Евхаристии. Он заповедовал верующим причащаться Его Тела и Крови, в которые при совершении Таинства в Церкви таинственно пресуществляется хлеб и вино. Завершением четверга Страстной седмицы стал арест Господа в Гефсиманском саду, а затем суд и поругание над Ним со стороны властей и духовных лидеров Израиля.

Самым скорбным днём для Господа, а вместе с Ним и для всей Церкви, стала Великая пятница. В этот день, после окончательного решения о Его казни, Христос был распят за пределами Иерусалима, на горе Голгофе. Вместе с Ним были распяты и два разбойника, и в этом исполнилось одно из пророчеств о Спасителе: «и к злодеям причтен был» (Ис. 53, 12). Завершением страданий Господа стала Его смерть на кресте, что ознаменовалось страшными и грозными событиями. В момент, когда Христос испустил дух, небо померкло, в храме Иерусалима разодралась надвое завеса, камни раскололись, многие гробы открылись и из них вышли ожившие праведники. Так завершился путь страданий Спасителя и вместе с этим приблизилось торжество жизни.

Во гробе, во аде

После того как распятый и умерший на кресте Христос был снят, умощен благовониями, обвит плащаницей и положен во гроб, Его противники предприняли все возможные меры, чтобы чудо воскресения не произошло. Они заложили гроб тяжёлым камнем, упросили римского прокуратора Понтия Пилата выставить охрану, запугали преследованиями и разогнали учеников Господа. Фарисеи и первосвященники для большей надёжности даже опечатали гроб Господень печатью Синедриона. Однако силу Божию, которой обладал Богочеловек Иисус Христос, нельзя было сдер-



Воскресение Христа, Джотто ди Бондоне

жать не только земными печатями, но даже вратами ада.

В то время, пока Его тело пребывало во гробе, душа Его спустилась в ад, к душам тех праведников, которые пребывали в нём со времён Адама и ждали прихода обещанного Спасителя. Сойдя в преисподнюю, Господь проповедовал находящимся там благуя весть о спасении человечества, а после вывел души праведных в Царство Небесное.

В месте Своего погребения Христос пребывал три дня — с вечера пятницы до утра воскресенья, когда и произошло самое главное чудо в человеческой истории.

Самое главное чудо

По прошествии субботы, в ночь на воскресенье Господь силою Своей Божественной природы и таинственно для человеческого понимания воскрес из мёртвых. Это событие стало завершением и одновременно реализацией всех ветхозаветных обетов, касающихся воскресения Спасителя. Тело Господа не просто воскресло — оно преобразилось. При этом Сам Он явил Себя истинным Богом — Христос вышел из гроба, не отвалив камня, не нарушив печати Синедриона и не разбудив охранявших Его римских стражников.

А чуть позже воскресение Христа было явлено в силе и видимых знаках: с неба сошёл ангел Божий, который отвалил камень от гроба и удостоверил, что Господь воскрес и Его больше нет здесь. Свидетелями этого явления стали стражники, которые уже проснулись, стали от страха «как мёртвые» и разбежались. Также вестника Божия увидели некоторые жёны, которые пришли ко гробу так рано, чтобы помазать тело Христа миром, согласно иудейскому обычаю. Этих женщин Церковь почитает как жён-мироносиц, называя имена некоторых из них: Мария Магдалина, Мария Иаковлева, Саломия, Иоанна. Среди них была и Мать Господа.

Первой из всех, опередив своих спутниц, к месту погребения пришла Мария Магдалина. Увидев, что гроб открыт, она не решилась заходить внутрь, а прибежала к апостолам Петру

и Иоанну, подумав, что тело Господа выкрали Его враги.

В то время как Мария Магдалина была у апостолов, остальные жёны вошли в гроб и увидели ангела, который сказал им: «не бойтесь, ибо знаю, что вы ищете Иисуса распятого; Его нет здесь — Он воскрес, как сказал. Подойдите, посмотрите место, где лежал Господь, и пойдите скорее, скажите ученикам Его, что Он воскрес из мёртвых и предвещает вам в Галилее; там Его увидите. Вот, я сказал вам» (Мф. 28, 5–7).

Однако даже эти слова ангела ещё не до конца уверили женщин в произошедшем чуде. Они пребывали в недоумении. В этот момент они увидели ещё двух ангелов, которые сказали им: «Что вы ищете живого между мёртвыми? Его нет здесь: Он воскрес; вспомните, как Он говорил вам, когда был ещё в Галилее, сказывая, что Сыну Человеческому надлежит быть предану в руки человек грешников, и быть распяту, и в третий день воскреснуть» (Лк. 24, 5–7).

После этих слов жёны-мироносицы уже окончательно поверили в чудо, исполнились радости. Придя к ученикам Христа, женщины рассказали им об увиденном, однако их словам никто не поверил.

Тем временем ко гробу пришли апостолы Пётр и Иоанн, которые хотели узнать, что же произошло с телом Спасителя. Первым пришёл Иоанн, но он не решился войти внутрь гробницы, а лишь увидел лежащие на земле пелены. Пётр же вошел внутрь гроба и увидел, что тела Господа нет, а на камне лежат пелены и повязка, которая была на голове Христа. Следом за Петром во гроб вошел и Иоанн. Апостолы уверовали в воскресение Спасителя и вернулись домой.

Последней, кто удостоверился в воскресении Христа у Его гроба, стала Мария Магдалина. После ухода Петра и Иоанна она осталась одна и стала плакать, так как ещё не поверила, что Господь воскрес. Вдруг она увидела ангелов, которые спросили у нее: «Жена! Что плачешь?» На это она ответила, то, что уже раньше сказала и апостолам: «Унесли Господа моего, и не знаю, где положили Его». В этот момент произошло главное чудо — Марии явился Сам

воскресший Христос. Однако она не узнала в явившемся Спасителе, и только когда Он произнес её имя: «Мария!», женщина опомнилась и поняла, что перед ней стоит Христос. Господь не позволил ей прикасаться к Себе, так как ещё не настало время, но повелел ей идти в Иерусалим и рассказать об увиденном ученикам. Таким было первое явление воскресшего Христа.

Уверение многих

Догнав Марию Иаковлеву, которая также возвращалась назад, Мария Магдалина пошла вместе с ней в Иерусалим, чтобы возвестить о радостном событии другим ученикам Христа. По пути в город им снова явился воскресший Господь, Который сказал: «Радуйтесь!» Далее евангелист Матфей засвидетельствовал: «И они, приступив, ухватились за ноги Его и поклонились Ему. Тогда говорит им Иисус: не бойтесь; пойдите, возвестите братьям Моим, чтобы шли в Галилею, и там они увидят Меня» (Мф. 28, 9, 10). Это стало вторым явлением воскресшего Спасителя.

Придя к одиннадцати ученикам, которые уже пребывали вместе, женщины рассказали им об увиденном. Однако и в этот раз большинство из них не поверили в чудо. После этого Христос явился уже и одному из Своих ближайших учеников — апостолу Петру. Это явление стало третьим по счёту. Только после этого большинство учеников уверовало в воскресение Спасителя, хотя ещё и не все. До полного же уверения оставалось совсем немного. Вскоре Господь явился ученикам из числа семидесяти апостолов, Клеопе и Луке, потом всем им вместе, кроме апостола Фомы, потом вновь всем вместе, уже с Фомой. Спаситель являлся Своим ученикам на протяжении сорока дней, всё время обучая их, объясняя им Своё Евангелие, заповедуя нести благуя весть по всему миру. И во всех этих явлениях главное, что должны были запомнить апостолы, — это то, что отныне смерть не властвует над человеком, потому что над ней восторжествовала Жизнь, как ранее сказал об этом Сам Господь: Я есмь хлеб жизни» (Ин. 6, 35). ♣

Чудо на Пасху

Реальные истории,
случившиеся
в Светлое Христово Воскресение

Пасха — время чудес. Больших и маленьких, очевидных для всех и понятных только конкретному человеку. Православный журнал «Фома» попросил самых разных людей поделиться своими историями пасхального чуда.

Молитва, открывающая двери

Ольга ЕМЕЛЬЯНЕНКО,
жена священника,
многодетная мама,
г. Ломоносов

— Я выросла в многодетной семье священнослужителя. У меня было 10 братьев и сестёр, и все мы помогали родителям в храме: мальчики прислуживали в алтаре, а девочки пели на клиросе под руководством мамы.

С самого раннего детства Пасха для каждого из нас была неразделимо связана с чудом. Чего только стоила раздача прихожанам куличей, которые мы с мамой готовили всю Страстную седмицу! Или — замирение сердца во время ночного богослужения, когда хор, а за ним и весь храм поёт «Христос воскрес из мертвых...», сначала тихо, а потом всё громче и громче. Такое ощущение

храме закончит освящать куличи и поможет нам.

Но и папе дверь открыть не удалось. После нескольких безуспешных попыток стало ясно, что дверь придется ломать. И тогда папа прочитал молитву, перекрестил замок, повернул ключ... и дверь открылась!



пасхальной радости заложили в нас наши мама и папа.

Однажды на Пасху произошёл случай, который на меня, ещё совсем ребёнка, произвёл неизгладимое впечатление и запомнился на всю жизнь.

После пасхального богослужения мы с братьями и сёстрами, уже уставшие, полусонные, шли домой. На улице только только начинало рассветать и было достаточно холодно. Хотелось поскорее оказаться дома и уже начать долгожданную праздничную трапезу. Но совершенно непонятно почему, мы не смогли открыть входную дверь. Сколько ни пытались — замок просто не поворачивался! Пришлось ждать, пока папа в

В это пасхальное утро я поняла, какой силой обладают молитва, крестное знамение и, главное, — вера. Которая любую неприятность может превратить в чудо.

Нечаянная радость

Марина БОРИСОВА,
журналист, г. Москва

— Как-то в субботу накануне 1 мая звоню подруге — просто так, поболтать, а она говорит: «Слушай, у меня тут дурдом: завтра Пасха, надо квартиру убрать, яйца покрасить, детей помыть. Ничего не успеваю!» — «А хочешь, я к тебе приеду, помогу? Заодно и пообщаемся». — «Даже не знаю... Ну, приезжай». В четыре руки мы

быстро управились с делами, уложили детей, подруга засобиралась в церковь и потащила меня с собой. Что на меня нашло? Не знаю. До этого я никогда не ходила на службу — стеснялась, думала: неудобно, там люди молятся, а я, неверующая, глазеть на них буду... А тут как-то всё сошлось: ожидание праздника, суета подготовки... И я согласилась.

Церковь была полна народа и приглушённо гудела. Подруга нырнула куда-то вглубь, вынырнула с двумя свечами, одну дала мне, и тут где-то далеко впереди мужские голоса тихо-тихо запели: «Воскресение Твое, Христе Спасе, Ангели поют на небесах...» Церковь мгновенно затихла, в руках затеплились

огоньки свечей — «...и нас на земли сподоби...» — крепили голоса в алтаре, кто-то зажёт и мою свечку — «...чистым Сердцем Тебе славить», — пел уже весь храм, и я пела, и внутри у меня всё пело. Я шла со всеми вокруг церкви и чувствовала: вот он, мой Праздник, тот самый, предчувствие которого жило в праздниках моего детства, я пришла домой и никуда отсюда не уйду. Через неделю, на Радоницу, я крестилась. Купель поставили на клиросе, под иконой Матери Божией «Нечаянная Радость».

Воскресение в хосписе

Людмила ДЕРЖАВИНА,
журналист, г. Казань

— Хоспис. Я познакомилась с этим местом годом ранее на Светлой неделе, когда мы с хором помогали служить литургию по пасхальному чину для людей, которые не в силах прийти на пасхальное богослужение и вместе со всеми прославить Воскресшего Спасителя.

Хоспис находится в очень тихом месте. Когда подъезжаешь к нему, то кажется, что перед тобой большой частный дом за кирпичным забором, а вовсе не больничное здание. Просторный двор, игровые площадки, зелень и цветы, большое здание, которое напоминает смесь детского садика и уютного дома. И не верится, что люди в таком месте могут страдать. По бокам длинного коридора тут и там двери, на которых висят разноцветные таблички: «Здесь мы кушаем», «Здесь живёт солнышко Аня», «Здесь живёт зайчик Миша», и другие.

У молельной комнаты уже собрался народ. Подопечные дети и взрослые, и те, кто за ними ухаживает. Когда священник вместе с народом поёт тропарь Пасхи, то многие улыбаются. У детей необыкновенно чистые глаза, такие мало где встретишь. Все причащаются.

Потом батюшка идёт причащать тех, кто не в силах подняться с постели. Мы идём по комнатам (сложно назвать их палатами). В первой живёт Машенька. Совсем малютка, на вид ей года два. Она лежит и не открывает глаза. Мама даёт согласие на причащение, и когда Машу причащают, она улыбается.

В следующей комнате у входа стоит женщина, она говорит

нам, что её супруг обессилел настолько, что уже несколько дней не реагирует на людей и, скорее всего, не сможет причаститься. Тогда батюшка подходит к нему и говорит: «Христос воскрес!» И вдруг молчавший несколько дней мужчина еле слышно отвечает: «Воистину воскрес». Жена плачет и улыбается. Его причащают. Для меня этот момент стал настоящим пасхальным чудом.

Христос воскрес! Какое ещё чудо ты хочешь?

Анастасия КУЗНЕЦОВА,
домохозяйка, г. Казань

— Мы с детьми ехали из храма в четыре утра. Ване тогда было восемь лет, и это была его первая ночная служба на Пасху. Трасса. Светает. Ваня разочарованно говорит: «Я думал, будет какое-то чудо. Я так хочу чудо!» И тут на дорогу прямо перед нами выходит лось! Я ехала неторопливо, поэтому успела остановиться метра в пятидесяти от него. Он перешёл половину шоссе, остановился и посмотрел на нас, словно спрашивая: «Христос воскрес! Какое ещё чудо ты хочешь, мальчик?» Постояв так недолго и дав нам возможность полюбоваться на себя, лось медленно ушёл в лес. Сын был в восторге: «Мама, Бог меня услышал!»

Когда не нужно ничего объяснять

Алёна СОКОЛОВА,
помощник репертуарной
части МХТ им. А. П. Чехова,
г. Москва

— Вечером в пасхальное воскресенье мы с крестницей пришли в храм за благодатным огнём. Выходя из храма с горячей свечой в руках, крестная дочка спросила меня, что значит — благодатный. В этот момент вдруг подул сильный ветер и в секунду потушил огонёк... Я замерла, не зная, что ответить. И тут свеча загорелась снова! Крестница совершенно серьёзно сказала: «Понятно теперь», — и мы направились к машине.

Подготовили
Людмила ДЕРЖАВИНА,
Дарья БАРИНОВА ✦
Фото: Светлана ВОЛОДИНА

Пасхальное послание епископа Сергиево-Посадского и Дмитровского ФОМЫ

Досточтимые пресвитеры и диаконы,
благочестивые иноки и инокини,
дорогие братья и сестры!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Это древнее приветствие уже почти две тысячи лет является самой радостной вестью для христиан, основой их веры, свидетельством крепкого упования на то, что для Бога нет ничего невозможного, и на то, что любящим Его уготовано вечное блаженство.

Ныне всех нас озаряет немеркнущий свет Воскресения: этот свет уверил учеников Христовых в истинности Его слов и дивных обетований, рассеял мрак заблуждений, прогнал страх и сомнения. С момента Воскресения и до ныне неложно свидетельствуют апостолы и их последователи о том, что ради каждого из нас Господь принимает человеческую плоть, претерпевает страдания, идёт на страшную и позорную смерть, пребывает во гробе и воскресает силой Своего Божества.

Но не только об этом радуемся мы в сию священную, всепроднственную, спасительную и светозарную ночь (канон Пасхи). Радуемся мы и о том, что, родившись в этот мир, мы становимся наследниками вечной жизни, ибо Христос, как великий Царь, упразднил смерть и воззвал нас в наслаждение Небесного Царства (канон в Неделю Крестопоклонную). Радуемся о том, что, однажды обратившись ко Господу и притекши в объятия Отца, мы имеем возможность быть с Богом не только здесь, на земле, но и удостоиться пребывать с Ним вовеки. Радуемся о том, что наши родные и близкие, в надежде Воскресения почившие, не канули в небытие, но, созерцая Господа, сподобились причаститься Его вечного неувечернего света (канон в субботу 3-й седмицы Великого поста).

Позади поприще Великого поста, во время которого все мы, утвердив хлебом жизненным ослабевшие сердца (канон во вторник 1-й седмицы Великого поста), стремились воздерживаться от осуждения и раздражения, от дурных привычек и лености, старались больше молиться и обуздывать плоть, с особым тщанием творить дела милосердия, дабы достигнуть спасительную зарю Воскресения (стихиры в четверг 1-й седмицы Великого поста).

Ныне же все призваны войти в радость Господа (Мф. 25:21) нашего, несмотря на сложные обстоятельства, на ту тревогу, которую сейчас испытывает каждый, несмотря на страх, чувство собственного бессилия и неуверенность в завтрашнем дне. Будем делать то, что можем, — помогать ближним, утешать скорбящих, ободрять унывающих, продолжим горячо и искренно молиться. Не будем сеять панику и умножать вражду, нагнетать обстановку и сплетничать. Это и будет нашей малой лептой в укрепление мира и созидание стабильности.

Признателен тем, кто неравнодушно относится к ближним, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, признателен за масштабную помощь, которую наша епархия совместно с Троице-Сергиевой лаврой оказывает беженцам и страдающим от военных действий людям. Будем продолжать по мере сил поддерживать братьев и сестер во Христе, поделимся с ними пасхальной радостью, чтобы они почувствовали, что они не одни, убедились, что Господь нам Помощник и Защититель (Пс. 27:7), и от избытка сердца воскликнули:

Воистину Воскресе Христос!

Епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский
Пасха Христова
2022 год



БЛАГОВЕСТ РАДОНЕЖЬЯ

№ 4 (326) апрель 2022

Редколлегия: протоиерей Игорь Завацкий,
протоиерей Сергей Трухачев

Регистрационное свидетельство № ПИ 1 – 50446

Газета выходит ежемесячно. Тираж 10 000 экз.

Подготовлено при участии Синодального отдела

по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ.

Вёрстка — Олег Федотов, Екатерина Яковлева

В номере использованы материалы журнала «Фома» / foma.ru

Проект «Благовест Радонежья» благодарит

МАУ «Газета «Вперёд»

Дорогие читатели! Ваши отзывы и пожелания присылайте по адресу:
Московская область, г. Сергиев Посад, ул. Кузьминова, 1/5, Ильинский храм.
т. 8 (496) 547-61-74.

Уважаемые читатели! Эта газета относится к духовным ценностям. В ней неоднократно упоминается имя Божие, публикуются изображения священных предметов: икон, крестов, храмов, поэтому мы просим вас относиться к изданию с должным благоговением. Сделайте годовую подшивку, дайте почитать газеты детям, внукам, знакомым. В случае отсутствия таковых принесите газеты в храм вашего прихода.

Редакционный совет

Служение Управляющего Сергиево-Посадской епархией епископа Фомы в Сергиево-Посадском благочинии



30 марта в день престольного праздника епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский Фома совершил Литургию Преждеосвященных Даров в храме во имя преподобного Алексия, человека Божия.

За богослужением Его Преосвященству сослужили Секретарь Сергиево-Посадской епархии протоиерей Димитрий Оловяников, благочинный Сергиево-Посадского церковного округа протоиерей Александр Колесников, настоятель храма протоиерей Сергей Трухачёв и приглашённое духовенство.

По окончании Литургии владыка и сослужащее духовенство совершили славление перед иконой преподобного Алексия, человека Божия. Затем настоятель храма протоиерей Сергей Трухачёв поблагодарил владыку за архипастырский визит, после чего епископ Фома обратился к молящимся с напутственным словом. Он призвал верующих к совершению добрых дел и напомнил о важности следования словам апостола Павла «Друг друга тяготы носите и тако исполните закон Христов» (Гал. 6:2).

Сбор гуманитарной помощи в Сергиево-Посадском благочинии

По благословению управляющего Сергиево-Посадской епархией епископа Фомы прихожане храмов Сергиево-Посадского благочиния приняли активное участие в сборе гуманитарной помощи для пострадавших мирных жителей и беженцев на территории Украины, ДНР и ЛНР.

Собранные продукты и предметы первой необходимости были переданы в пункт приёма гуманитарной помощи в Сергиевом Посаде.



Соборное служение духовенства Сергиево- Посадского благочиния и пастырское совещание

13 апреля в Свято-Духовском храме г. Сергиев Посад состоялось соборное служение духовенства Сергиево-Посадского благочиния.

Литургию Преждеосвященных Даров возглавил благочинный Сергиево-Посадского церковного округа протоиерей Александр Колесников.

По окончании Литургии состоялось братское совещание духовенства Сергиево-Посадского благочиния. Перед его началом был проведён пастырский семинар на тему «Особенности пастырского служения и семейная жизнь священнослужителя», который провёл духовник Сергиево-Посадской епархии, настоятель Смоленского храма г. Ивантеевки Пушкинско-го г. о. протоиерей Иоанн Монаршек. Затем благочинный церковью Сергиево-Посадского округа протоиерей Александр Колесников довел до сведения клириков последние указы и распоряжения, полученные из епархиального управления.

